



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
GRAD RIJEKA

Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo

KLASA: 600-01/09-05/50

URBROJ: 2170/01-04-00-09-1

Rijeka, 4. studenog 2009.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE
mr. sc. Vojku Obersnelu

Predmet: **Program obilježavanja 20. obljetnice Konvencije o pravima djeteta u Gradu Rijeci i prijedlog sufinanciranja**

Pročelnica

Branka Renko-Silov, prof.



BRANKA RENKO-SILOV 4657 49 0 5170
E-mail: branka.renko-silov@rijeka.hr
Telefon: Rijeka, November 5, 2009, 8:20:49 GMT

Materijal pripremila:
Maša Komadina, prof.

Obrazloženje

U gradu Rijeci, od 10. do 30. studenoga 2009. organizira se niz aktivnosti, s namjerom da se pozornost javnosti usmjeri na bitna pitanja zaštite i unapređenja dječjih prava, u mjesecu u kojem se obilježava 20. obljetnica Konvencije o pravima djeteta.

Dan 20. studeni obilježava se u cijelom svijetu kao Međunarodni dan djeteta i dan kada je 1959. godine Generalna skupština UN-a usvojila Deklaraciju o pravima djeteta, te dan kada je - trideset godina poslije - usvojila i Konvenciju o pravima djeteta. Riječ je o sporazumu koji obvezuje države-članice UN-a na njegovu realizaciju, dakle svojevrsan međunarodni zakon. Prihvatile su ga 193 države u svijetu, a od 1992. godine i Republika Hrvatska.

U Konvenciji se govori, prije svega, o obvezama odraslih u odnosu prema djetetu kao i o obvezama brojnih društvenih čimbenika glede zaštite djeteta. To je prvi dokument u kojemu se djetetu pristupa kao subjektu s pravima, a ne samo kao osobi koja treba posebnu zaštitu.

Upravo s ciljem da pojedine teme, bitne za život djece, dođu u središte zanimanja stručne i šire javnosti u gradu Rijeci, Gradu prijatelju djece i Gradu članu Europske Mreže Cities for children, organizirati će se susreti s djecom i mladima, radionice za djecu, stručne rasprave, prezentacije. Time će Rijeka sudjelovati u kampanji koja će se istovremeno provoditi u čak 60 europskih gradova uključenih u Mrežu "Cities for children" koja za cilj ima poticanje gradova na razvoj politika u pogledu partnerskih temeljenih usluga za djecu, mlade osobe i njihove roditelje kao proaktivne preventivne politike. Riječ je o prvoj inicijativi spomenute Mreže koja je istovremeno pokrenuta u svim zemljama članicama, u sklopu koje su pripremljeni jedinstveni plakati i brošure na temu dječjih prava na jezicima svih članica Mreže.

Aktivnosti u sklopu obilježavanja 20. obljetnice Konvencije o pravima djeteta Grada Rijeke slijede u nastavku, a troškove njihove realizacije snositi će Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb te ustanova Dom mladih.

U suradnji s gradskom ustanovom za organizaciju slobodnog vremena djece i mladih "**Dom mladih**" u utorak **10. studenog 2009.**, od 8,30 – 13,00 sati održavat će se **radionice** s ciljem osvješćivanja učenika i učenica o njihovim participativnim pravima, potaknuti ih na razmišljanje o mogućnosti njihovog uključivanja u procese odlučivanja na razini škola te ih ohrabriti da bez straha iznose svoja mišljenja. Tom prilikom učenici će izraditi transparente s prigodnim sloganima te stripove kojima će podsjetiti odrasle na njihove obveze i odgovornost prema djeci, a koji će biti podijeljeni u riječkim osnovnim školama te na riječkom Korzu. U radionicama će sudjelovati 30-40 učenika 6. i 7. razreda osnovnih škola Grada Rijeke, članova/ica likovnih sekcija, debatnih klubova ili učeničkih vijeća.

Nadalje, produženi boravak i cjelodnevna nastava, gdje djeca na prirodan način stječu ključna znanja, razvijaju univerzalne vještine i potpuno su zbrinuta tijekom cijelog radnog dana, postali su jedan od znakova prepoznatljivosti Grada Rijeke. Stoga će se u sklopu spomenute obljetnice, u **Osnovnoj školi "Nikola Tesla", 12. studenog 2009.** obilježiti **30. godina provođenja programa cjelodnevnog odgojno-obrazovnog rada**, a u **Osnovnoj školi "Ivana Zajca", 25. studenog 2009.**, **otvaranje novouređenog prostora za produženi boravak i predstavljanje Programa Comenius - programa cjeloživotnog učenja i mobilnosti u zemljama Europske unije.** Osnovna škola "Ivana Zajca" jedina je škola u Primorsko-goranskoj županiji uključena u ovaj Projekt. COMENIUS je europska organizacija cjeloživotnog učenja. Cilj organizacije je razvijanje svijesti o potrebi kooperacije i mobilnosti među zemljama Europske unije i šire jer se samo zajedničkim snagama i radom mogu rješavati globalni problemi. Nit vodilja je ekologija i očuvanje čovjekove okoline što je imperativ današnjice. Ekološka svijest mora se razvijati već u najranijoj školskoj dobi.

U prostoru Medijacijskog centra Rijeka, koji je smješten u **Osnovnoj školi Kozala, 16. studenog 2009.** kada se obilježava **Međunarodni dan tolerancije**, održat će se **predstavljanje šestomjesečnog rada spomenutog Centra** riječkim osnovnim školama budući da je njegova osnovna uloga pružanje besplatne usluge medijacije prije svega djeci i mladima, učenicima

osnovnih i srednjih škola s područja Rijeke i okolice, ali i stručnom osoblju odgojno-obrazovnih ustanova, roditeljima te široj lokalnoj zajednici. Da podsjetimo naš Medijacijski centar jedan je od tri takva centra koji su ustanovljeni u Republici Hrvatskoj u partnerskim odnosima Foruma za slobodu odgoja i lokalnih zajednica Zagreba, Velike Gorice i Rijeke.

Središnji događaj u tjednu posvećenom promicanju dječjih prava, bit će **okrugli stol u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke, 17. studenog 2009., na temu "Prava djece" s naglaskom na participativna prava**. Uz moderatoricu, višu savjetnicu Agencije za odgoj i obrazovanje Mirjanu Kazija, prof. okruglom stolu će prisustvovati predstavnici Grada Rijeke, Ureda pravobraniteljice, osnovnih škola i predstavnici novinara. Uz ravnatelje i stručne suradnike riječkih osnovnih škola, pozvani će biti i učenici predmetne nastave koji će moći aktivno sudjelovati u raspravi, a biti će to ujedno i prilika da predstave rezultate radionice na istu temu održane tjedan dana ranije u Domu mladih.

Dom za djecu "Tić" u suradnji sa Odjelom gradske uprave za odgoj i školstvo i Odjelom gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb Grada Rijeke i ove godine, u sklopu tjedna u kojem se obilježava 20. obljetnica Konvencije o pravima djeteta, obilježit će **Svjetski dan prevencije zlostavljanja djece**. Među prioritetima dosadašnjih pa i ovogodišnje kampanje je uključivanje djece i mladih, tj. naglasak na njihovu participativnu ulogu u društvu i aktivan angažman i preuzimanje obveze za prevenciju nasilja nad i među djecom i mladima. U sklopu događanja, **18. studenoga 2009.** održat će se edukativno-zabavna aktivnost za "stare" Ambasadore Tića **"Mreža znanja za sigurno korištenje interneta i mobitela"** te upoznavanje novoizabranih kandidata za novu generaciju Ambasadora i predstavljanje programa Ambasadori "Tića".

Dana **30. studenoga 2009.** održat će se **stručna tribina** sa svrhom upoznavanja šire javnosti s problemom nasilja nad djecom putem interneta, na kojoj će biti prezentirane aktivnosti i rezultati djelovanja Ambasadora "Tića".

U petak, **20. studenog 2009.**, u **Osnovnoj školi "Dolac"**, novinarima i javnosti predstaviti će se **eksperimentalni program dvojezične nastave** tj. učenja osnova talijanskog jezika kroz aktivnosti produženog boravka u razredima s hrvatskim materinjim jezikom. Riječ je o nizu lutkarskih, glazbenih, likovnih i dramskih radionica kroz koje će se učenicima pružiti prilika da nauče osnove talijanskog jezika. Program je dobio verifikaciju Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.

Također, u petak, **20. studenog 2009.**, u prostoru sjedišta i kulturnog kluba Talijanske unije "Circolo italiano di cultura", dugogodišnji stipendist grada Rijeke, mladi i daroviti akademski muzičar Damjan Bučić, održati će solistički koncert u znak zahvale Gradu Rijeci za danu podršku tijekom studija. Damjan Bučić diplomirao je studij gitare na Muzičkoj akademiji u Zagrebu u klasi profesora Istvana Romera te je bez potrebe polaganja inače obveznog prijemnog ispita upisan na Gitarističku Akademiju "F. Tarrega" u Pordenoneu, u Italiji. Upravo je cilj stipendiranja mladih građana Rijeke, koji predstavljaju najperspektivniji segment društva, njihovo poticanje na daljnje uspjehe. Oni su uz osobne žrtve i spremnost na dugogodišnji uporni rad u težnji da postignu vrhunska znanja i visoke rezultate itekako zaslužili svoje pravo na ovakav oblik financijske podrške.

Slijedom iznesenog, predlaže se Gradonačelniku Grada Rijeke donošenje sljedećeg

ZAKLJUČKA

1. Prihvaća se Program obilježavanja 20. obljetnice Konvencije o pravima djeteta u Gradu Rijeci, te zadužuje Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo za njegovo provođenje u koordinaciji s partnerskim institucijama.

2. Odobrava se isplata sredstava sa proračunskih pozicija Odjela gradske uprave za odgoj i školstvo u ukupnom iznosu **7.000,00 kuna**, s:

- pozicije 366 – Ostale usluge (tisak plakata i letaka) 3.000,00 kuna
- pozicije 367 – Ostali nespomenuti rashodi poslovanja 4.000,00 kuna

3. Odobreni iznosi iz točke 2. ovog Zaključka isplatit će se a po nalogu pročelnice Odjela gradske uprave za odgoj i školstvo.

4. Odobrava se isplata sredstava sa proračunskih pozicija Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb u ukupnom iznosu **3.500,00 kuna**, s:

- pozicije 605 – Ostale usluge (tisak plakata i letaka) 3.500,00 kuna

5. Odobreni iznosi iz točke 4. ovog Zaključka isplatit će se po nalogu pročelnice Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb.